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Pflegeleistungen gemäss Krankenversicherungsgesetzt (KVG) 
 

Ärztliche verordnete Pflegeleistungen sind Pflichtleistungen der Krankenversicherer gemäss 
KVG und werden direkt den Krankenversicherten wie folgt in Rechnung gestellt (ohne 
Patientenbeteiligung): 
 
Pflegeleistungen gem. Krankenpflege-Leistungsverordnung (KLV) Tarif 
 
Bedarfsabklärung und Beratung pro Stunde CHF 76.90 
 
Behandlungspflege pro Stunde CHF 63.00 
 
Grundpflege pro Stunde CHF 52.60 
 
Patientenbeteiligung (Festgelegt durch Bund und Kanton) 
Wird nicht von der Krankenversicherung vergütet und fällt zusätzlich zu Selbstbehalt und 
Franchise an. Die Patientenbeteiligung wird direkt dem Klienten/innen in Rechnung gestellt. 
 

bis 15 Minuten anrechenbare Pflegeleistung  pro Tag  CHF 1.95 
bis 30 Minuten anrechenbare Pflegeleistung pro Tag  CHF 3.85 
bis 45 Minuten anrechenbare Pflegeleistung pro Tag  CHF 5.75 
über 45 Minuten anrechenbare Pflegeleistung  pro Tag  CHF 7.65 
 

Die Patientenbeteiligung entfällt zudem bei Personen unter 18 Jahren oder wenn die 
Leistungen statt durch die Krankenversicherung durch eine andere Versicherung übernommen 
werden, wie z.B. die Invaliden-, Unfall- oder Militärversicherung. Dann gelten die Tarife der 
entsprechenden Versicherung. 
 
Akut und Übergangspflege gemäss Krankenversicherungsgesetz (KVG) 
 

Alle Leistungen der Akut- und Übergangspflege pro Stunde CHF 58.00 
(max. 14 Tage nach Spitalaustritt) 

 
Allgemein 
 

Die Wegzeit ist in diesen Tarifen inbegriffen. Die Leistungserfassung beginnt ab Parkplatz der 
Kundin/des Kunden. Die Minimaleinsatzzeit beträgt 10 Minuten, danach wird die Zeit in 5 
Minuten-Einheiten erfasst. 
 
Zu spät abgesagter Termin / Vergeblicher Gang Tarif 
 

Einsätze, die nicht spätestens 24 Std. vor dem geplanten Einsatzbeginn 

abgesagt wurden, werden Ihnen mit einem Pauschalbetrag in Rechnung CHF 50.00 

gestellt. Selbstverständlich wird Ihnen dieser Betrag bei einem Notfall  

(z.B. Spitaleintritt) nicht verrechnet 
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Nicht kassenpflichtige Hauswirtschaftliche SPITEX-Leistungen 
Hauswirtschaftliche Leistungen sind keine Pflichtleistungen der Krankenversicherer (sie 
können, sofern vorhanden, über eine bestehende Zusatzversicherung abgerechnet werden) 
und werden den Klienten mit folgenden Tarifen in Rechnung gestellt. 
 
Hauswirtschaftliche Leistungen 
 
Bedarfsabklärung pro Stunde CHF 76.90 
 
Hauswirtschaft «Gönnertarif» pro Stunde CHF 32.50 
 
Tarif Hauswirtschaft pro Stunde CHF 40.00 
 
Betreuungs- und Komfortleistung 
 
Gönnertarif Betreuungs- und Komfortleistung pro Stunde CHF 60.00 
 
Tarif Betreuungs- und Komfortleistung pro Stunde CHF 65.00 
 
Die Leistungen werden im Viertelstundentakt abgerechnet. Die Erfassung beginnt ab 

Parkplatz der Kundin/des Kunden. Eine angebrochene Viertelstunde wird aufgerundet. 

Hauswirtschaftliche Leistungen sind von der obligatorischen Krankenversicherung 

ausgeschlossen. Falls Sie aber über eine Zusatzversicherung verfügen, lohnt es sich bei Ihrer 

Krankenkasse bezüglich einer Kostenbeteiligung nachzufragen. 
 

Bei Hauswirtschaftlichen-, Betreuungs- und Komfortleistungen erheben wir pro Rechnung 
eine administrative Pauschale von CHF 10.00 plus eine Wegpauschale von CHF 5.00 pro 
Einsatztag. 
 

Weitere Tarife  
 

Verwaltung Gelddepot pro Monat CHF 20.00 
Botengang pro 15 Min. CHF 12.50 
Vergeblicher Gang Pauschal CHF 50.00 
 
Gönner–Mitgliedschaft 
 

Jahresbeitrag pro Haushalt CHF 50.00 
 
Das Gönnerjahr läuft jeweils von Januar bis Dezember und gilt für alle Personen im gleichen 

Haushalt. Bitte beachten Sie die Karenzfrist von 12 Monaten für den Bezug von reduzierten, 

Hauswirtschafts- und Betreuungsleistungen. 

 

Wichtiger Hinweis 
 
Rechnungen für nicht kassenpflichtige Leistungen werden direkt an Sie verschickt. 

Für weitere Fragen stehen wir Ihnen während den Öffnungszeiten gerne zur Verfügung.  


